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Ačkoli ve světě se některé ces-
tovní kanceláře specializují na
homosexuální klientelu již od
80. let, v Praze nastal rozvoj to-
hoto druhu turistiky až v 90. le-
tech. Mezi homosexuály celého
světa si Praha získala rychle po-
věst přátelského města. „Česká

společnost je tradičně ve srovnání s okolními ze-
měmi k otázkám spojených se sexem a sexualitou
poměrně tolerantní,“ odůvodnil to Beránek. 

Pouze s památkami by však Praha u této specifické
skupiny cestovatelů nepochodila. Pražští podnikatelé
se rychle přizpůsobili poptávce, takže hlavní město
nyní nabízí celou škálu služeb souvisejících s homo-
sexuálním zaměřením a nočním životem. Patří sem
například gay kluby, bary, hotely, sauny nebo gay vý-

lety a prohlídky. Knižní „Gay turistický průvodce Pra-
hou“ hodnotí českou metropoli jako evropské cent-
rum s variabilní nabídkou homosexuálních turistic-
kých služeb pro všechny druhy návštěvníků. 

Homosexuální turistika má podle Beránka velký fi-
nanční potenciál. Páry stejného pohlaví totiž nema-
jí ve většině případů děti, což jim dovoluje utrácet
za cestování nemalé peníze. Tyto prostředky, které
se v businessu se službami pro homosexuály točí,
se nazývají obvykle „růžové peníze“ a jejich objem
každoročně celosvětově roste. Evropským hlavním
městem homosexuálních turistů je Amsterodam,
dále se vedle Prahy jezdí do Barcelony, Mnichova,
Curychu, Stockholmu nebo na ostrovy Grand Ca-
naria, Ibizu a řecký Mykonos. 

-čtk-
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V Praze kvete 4% turistika
Praha se stala společně s Budapeští mekkou homosexuálních turistů ve střední Ev-
ropě. Tvrdí to analytik cestovního ruchu Jaromír Beránek. Podle něj do Prahy ročně
zavítá více než 600 000 turistů, kteří vyhledávají služby nějak související s jejich men-
šinovou sexuální orientací. 
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Předobrazem festivalu se staly podobné akce ve
světě. Prague Food Festival se stane oslavou gas-
tronomie, umění šéfkuchařů a producentů jídla 
a pití, ale i Prahy, děl českých architektů, výtvar-
níků či hudebníků. Servírovat se budou speciality
české, thajské, francouzské, japonské a středo-
zemní kuchyně. Pokud jde o nápoje, návštěvníci
budou moci volit mezi českým pivem, vínem či
sektem. Vstupenky v ceně 350 Kč zahrnují konzu-
maci v hodnotě 250 Kč. Návštěvníci se ale mohou
těšit i na netradiční módní přehlídku, pro kterou
přední české návrhářky včetně Liběny Rochové či
Evy Janouškové navrhly speciální gastronomické
modely. Dostatečně působivé budou samy interi-
éry Musea Kampa, kde bude probíhat výstava tis-
ků Andyho Warhola. 

Příprava dobrot byla svěřena kuchařským mistrům
z restaurací, které se umístily v TOP 100 nezávislé
ankety Maurerův výběr GRAND RESTAURANT
2007. Tedy restaurace Ambiente – The Living Res-
taurant, Ambiente – Pasta Fresca, Ambiente Brasi-
leiro, Aria hotel – Coda, Bellevue, Café Imperial,
Café Savoy, Domov, Hoffmeister hotel – ADA, Ho-
liday Inn hotel – Esprit, Kogo, La Degustation Bo-
heme Bourgeoise, La Provence, Lví dvůr, Mandarin
Oriental Prague – Essencia, Marriott hotel – Bras-
serie, Metropol Café, Mlýnec, Obecní dům – Fran-
couzská restaurace, Pálffy Palác, Pilsner Urquell
Original Restaurant, Radisson SAS hotel – Alcron,
Rio’s Vyšehrad, Square, Terasa U Zlaté studně, The
Sushi Bar, U Koně, U Malířů, V Zátiší.

-red-

Prague Food Festival se blíží
Romantické končiny pražské Kampy se od 7. do 9. září stanou kulisou pro historicky první Prague 
Food Festival. Návštěvníci Musea Kampa a přilehlého parku budou moci během festivalu okusit
lahůdky od třiceti nejlepších tuzemských šéfkuchařů. 

Více informací na marketing@cot.cz
nebo na tel.: 221 602 217

PfiedplaÈte si ãasopis COT
business na jeden rok za
924,- Kã a získejte navíc
ZDARMA jednoho z turistic-
k˘ch prÛvodcÛ vydavatelství
JOTA v cenû aÏ 998,- Kã. *

*Platí od 1. ãervence do 30. srpna 2007
nebo do vyãerpání zásob. Seznamy prÛvod-
cÛ za‰leme na vyÏádání.



Otevření Svatojakubské cesty v Českém
Krumlově
Již od počátků evropské kultury tvoří cesty do pout-
ních míst významnou část naší historie. Jedna z nej-
známějších, Svatojakubská cesta do španělského
Santiaga de Compostella, města zapsaného stejně
tak jako Český Krumlov na seznam světového dě-
dictví UNESCO, byla 25. července otevřena právě 
v Českém Krumlově. Město, které slaví v letošním
roce 15. výročí od zápisu na prestižní seznam svě-
tových památek, je počátkem prvního úseku pout-
ní cesty Ježíšova následovníka a apoštola sv. Jaku-
ba. Trasa dlouhá 135 km začíná na I. zámeckém ná-
dvoří, pokračuje přes Kájov, Světlík, Frymburk,
Přední Výtoň a Svatý Tomáš přes oblast rakouské-
ho Mühlviertelu a později Bavorska až k pověstmi
opředenému poutnímu místu ve Španělsku. 

Liberecký kraj sází na kongresy
Liberecký kraj se chce stát cílem pro kongresovou
a firemní turistiku. Během půl roku začne fungovat
internetový portál, který bude sdružovat informace
o možnostech ubytování, jednacích a konferenč-
ních prostorách a doprovodných kulturních a spo-
lečenských aktivitách v regionu. Vytvoření kom-
plexní nabídky konferenčních služeb přijde na 
1,4 milionu a téměř z poloviny ho financuje Evrop-
ská unie. Částečně se na projektu podílí Liberecký
kraj, řekl Jan Sojka ze společnosti Avedon, která
přehled zpracovává. „Liberecký kraj je dobře do-
stupný a turisticky atraktivní,“ uvedl. Partnerem
projektu je CzechTourism a liberecké Centrum Ba-
bylon. 

CzechTourism vydal golfový katalog
Golfový katalog se zařadí mezi ostatní propagační
brožury agentury CzechTourism, kterými jsou aktuál-
ní, všeobecné nebo tematicky a regionálně zaměřené
informační prospekty v cca 14 jazykových mutacích.
Nový golfový katalog – Golf Guide – je prvním mate-
riálem CzechTourism s tematikou golfu, který kdy
agentura vydala, nepočítáme-li spolupráci na propa-
gačním materiálu Czech Golf Travel Association. 
Brožura představuje komplexně všechna golfová
hřiště v České republice, a dokonce i ta, která bu-
dou v dohledné době otevřena. Aktuálnost katalo-
gu by tedy měla vydržet minimálně do konce roku
2008. Katalog vychází v reakci na požadavek ná-
vštěvníků golfových veletrhů, kteří mají vždy zájem
o kvalitní, reprezentativní materiál, který zahrnuje
všechna golfová hřiště v dané destinaci. Je k dispo-
zici v anglické a německé jazykové mutaci. Zájemci
si mohou katalog stáhnout z webových stránek
CzechTourism.

Soutěž O nejkrásnější nádraží
Asociace Entente florale, Správa železniční a do-
pravní cesty, České dráhy, Mikroregion Konstanti-
nolázeňsko, plzeňská dráha a Český rozhlas 2 Pra-
ha jako mediální partner vyhlašují soutěž „O nej-
krásnější nádraží České republiky“. Jednotlivé
návrhy by měly obsahovat 1 až 3 fotografie, struč-
né zdůvodnění, proč navrhujete právě toto nádra-
ží, popis, jak nádraží nyní funguje a co byste navr-
hovali zlepšit. Návrhy můžete posílat do 31. srpna
na ententeFlorale@email.cz

kraťasy…

„Koordinovat cestovní ruch jen z úrovně veřejné
správy je překonaná záležitost. Cestovní ruch je
specifický druh podnikání a bez úzké a velmi pruž-
né spolupráce s těmi, kdo se pohybují v terénu, se
neobejdeme,“ vysvětlil důvody tohoto kroku krajský
radní odpovědný za cestovní ruch Miloslav Macela. 

Nová společnost bude spravovat destinaci Východní
Čechy, což je značka, pod kterou se Pardubický kraj
dlouhodobě propaguje. Jedním ze zakládajících čle-
nů by mělo být i stejnojmenné sdružení měst a obcí,
založené pro podporu cestovního ruchu v roce
1997. „Jednali jsme předběžně o možné spolupráci 
s Královéhradeckým krajem, prozatím se zřejmě
omezí na konkrétní projekty, například na společné
turistické produkty. V první fázi budeme proto oslo-

vovat subjekty z Pardubického kraje, ale nebráníme
se spolupráci se sousedními regiony,“ doplnil Mace-
la. Nová organizace bude mít na starosti vydávání
propagačních materiálů, veletrhy, tvorbu turistic-
kých produktů, správu turistického webu www.vy-
chodni-cechy.info a řadu dalších aktivit. Nejbližšími
rozvojovými cíli je například vybudování elektronic-
kého rezervačního systému nebo mediální databan-
ky. Spolu s jejím vznikem bude na úrovni kraje zru-
šeno samostatné oddělení pro cestovní ruch. Na
úrovni krajské samosprávy zůstanou pouze záleži-
tosti koncepčního charakteru a grantová řízení. 

Projekt Partnerství pro rozvoj cestovního ruchu je
spolufinacován Evropským fondem pro regionální
rozvoj a Pardubickým krajem. -red-
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Vyplývá to z průzkumu agentury CzechTourism 
z přelomu let 2006 a 2007, kterého se v jednotli-
vých regionech zúčastnilo téměř 24 000 turistů.
Hlavními důvody cestování návštěvníků do ČR a po
ČR byly poznávání, turistika a sport včetně zimních
sportů. Tři čtvrtiny dotázaných hostů jsou přesvěd-
čeny, že se do navštíveného regionu brzy vrátí. 

Z průzkumu dále vyplývá, že čeští turisté upřed-
nostňují jednodenní pobyty, zahraniční čtyř- až os-
midenní. Pokud Češi v regionu stráví delší než jed-
nodenní pobyt, ubytovávají se buď u příbuzných a
známých, či na vlastní chatě nebo v penzionech,
zahraniční turisté většinou volí tří- a vícehvězdič-
kový hotel. Češi většinou utrácejí denně v průměru

201 až 500 korun, zahraniční návštěvníci 501 až
2000 korun. 

Nejhůře hodnotili turisté region Okolí Prahy, kde
byli nespokojeni s personálem ve službách, s do-
pravní infrastrukturou, s dostupností MHD či drob-
ným prodejem. Nejvíce byli spokojeni návštěvníci
regionu Jižní Čechy, kteří oceňovali především úro-
veň ubytovacích služeb, vybavení regionu pro spor-
tovní aktivity, příležitosti pro zábavu a poskytování
informací o regionu. V porovnání s průzkumem 
z přelomu let 2005 a 2006 si mírně polepšil region
Plzeňsko, naopak Šumava si pohoršila. Podrobněji
se s výsledky průzkumu seznámíte v zářijovém vy-
dání COT business. -čtk-

Nové přechody jsou na turistických stezkách Stříbr-
né Hutě–Joachimsthal, Zlatá Ktiš–Schwarzau, No-
vé Hrady (Vyšné)–Höhenberg, České Velenice, Vi-
torazská ulice–Gmünd (Wielands), České Velenice,
Hospodářský park–Gmünd, Františkov–Litschau,
Artoleč–Hirschenschlag a mezi jihomoravským Ša-
tovem a Riegersburgem. Včetně těchto nových míst
spojuje nyní Jihočeský kraj s Rakouskem a Němec-
kem 31 turistických stezek, uvedla mluvčí jihočeské
cizinecké policie Anna Stloukalová. 

„Zřízení osmi nových určených míst je dočasné do do-
by sjednání příslušné mezinárodní smlouvy mezi Čes-
kou republikou a rakouskou spolkovou vládou. Kon-
krétní místa přechodů, rozsah jejich užívání 

i provozní doby zájemci naleznou i na našich interne-
tových stránkách www.kraj-jihocesky.cz,“ sdělil ředi-
tel Krajského úřadu Jihočeského kraje Luboš Průša. 

Rozhodnutí ministerstva vnitra o dočasném zřízení
takzvaných určených míst na turistických stezkách
s Rakouskou republikou k 1. srpnu reaguje na úsilí
Jihočeského kraje o další rozšíření počtu hraničních
přechodů v zájmu rozvoje cestovního ruchu. Cílem
je oživit turisticky atraktivní lokality a umožnit bez-
prostřední kontakt obyvatel z obou stran hranic. 
K jihočeské hranici s Horními a Dolními Rakousy 
i Dolním Bavorskem přiléhají významná rekreační
centra, zejména Šumava, Novohradské hory či Čes-
ká Kanada. -čtk-

Pardubicko chystá destinační management
Pardubický kraj v nejbližší době osloví partnery z řad podnikatelských subjektů, obcí a profesních sva-
zů s nabídkou vytvořit organizaci, která bude zajišťovat marketingové aktivity v cestovním ruchu.

Turisté kritizují služby pro motoristy 
Čeští i zahraniční turisté jsou při návštěvě českých regionů nejméně spokojeni s úrovní služeb pro moto-
risty a s dopravní infrastrukturou. Nedostatečná je podle nich také péče o čistotu a pořádek a nabídka
programů pro volný čas. Naopak spokojeni jsou s úrovní a dostupností stravovacích zařízení a cenovou
úrovní služeb, s turistickým značením, přátelskostí místních lidí a poskytováním informací o regionu.

Nové přechody na hranici s Rakouskem
Na hranici s Rakouskem přibylo od 1. srpna osm přechodů, sedm z nich na jihu Čech. Vznikly na turis-
tických stezkách, takže rekreanti i místní obyvatelé je mohou ještě v této letní sezoně využívat po celé
trase bez ohledu na to, že kříží státní hranice, informovala mluvčí krajského úřadu Maria Ptáčková. 


